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资料分析

一、根据下面材料回答下列问题

  《河北省 2010年国民经济和社会发展统计公报》显示：河北省 2010年全年

城镇居民人均可支配收入达 16263.4元，比上年增长 10.5（江南博哥）%。农民

人均纯收入达 5958元，增长 15.7%。城镇居民人均消费支出 10318.3元，增长

6.6%；农民人均生活消费支出 3845元，增长 14.8%。城镇居民家庭恩格尔系数

(即居民家庭食品消费支出占家庭消费支出的比重)为 32.3%，比上年下降 1.3个

百分点；农村居民家庭恩格尔系数为 35.2%，比上年下降 0.5个百分点。

   

2005—2010 年河北省城乡居民收入(元)

    

1.  从 2005年到 2010年，城镇居民人均可支配收入平均增长幅度为______。

A.7.3%

B.8.8%

C.12.3%

D.15.7%

  正确答案：C

[解析] 由图可知 2005—2010年城镇居民人均可支配收入平均增长幅度为

，首先排除相差较大的

A、B，同时(1+15.7%)5＞1+5×15.7%+10×(15.7%)2＞1+5×0.15+10×0.0225＞

1.9，排除 D、选择 C。

 

2.  2010年城乡居民的收入比为______。

A.2.59:1

B.2.62:1



C.2.73:1

D.2.86:1

  正确答案：C

[解析] 2010年城乡居民收入比为 16263.4÷5958≈16263.4÷6000=2.7X:1，选

择 C。

 

3.  从 2005年到 2010年，城乡居民收入相对差距的变动趋势是______。

A.逐步扩大

B.逐步缩小

C.先扩大后缩小

D.先缩小后扩大

  正确答案：C

[解析] 收入相对差距指的是城乡收入的比值。由文字部分可知，2010年城镇居

民人均可支配收入增长率低于农民人均纯收入增长率，则 2010年城乡居民收入

相对差距比 2009年缩小，排除 A、D；2006年城镇居民人均可支配收入增长率

为(103046-9107.1)÷9107.1＞1000÷9107.1＞10%，农民人均纯收入增长率为

(3801.8-3481.6)÷3481.6＜330÷3481.6＜10%，排除 B、选择 C。

 

4.  边际消费倾向是指每增加 1个单位人均收入所增加的人均消费支出数。

2010年农村居民的边际消费倾向是______。

A.0.61

B.0.62

C.0.63

D.0.64

  正确答案：A

[解析] 边际消费倾向=人均消费支出增加量/人均收入增加量。2010年农村人均

收入增加了[5958÷(1+15.7%)×15.7%]元，人均消费支出增加了[3845÷

(1+14.8%)÷14.8%]元，所求为

，最

接近的就是 A。

 

5.  若城镇家庭以 3口人计算，则 2009年城镇居民的家庭食品消费支出为

______。

A.9002元

B.9757元



C.10274元

D.11136元

  正确答案：B

[解析] 2009年城镇居民家庭人均消费支出为 元，户均消费支出为

元，恩格尔系数为 32.3%+1.3%=-33.6%，故城镇居民家庭食品消费支

出为

10000-250=9750元，B项最接近。

 

二、根据下面材料回答下列问题

  2014年，我国邮电业务快速增长，全年完成邮电业务总量 21846亿元，比上

年增长 19.0%，其中，邮政业务总量 3698亿元，增长 35.6%；电信业务总量增

长 16.1%。固定互联网宽带接入用户 20048万户，比上年增加 1157万户；移动

宽带用户 58254万户，增长 18093万户。互联网上网人数 6.49亿人，增加 3117

万人，其中手机上网人数 5.57亿人，增加 5672万人。互联网普及率达到

47.9%，下面为 2010—2014年年末固定互联网宽带接入用户和移动宽带用户数

统计数据。

   

2010—2014 年年末固定互联网宽带接入用户和一定宽带接入用户数(万户)

    

1.  我国 2013年完成邮政业务总量约为______亿元。



A.2727

B.3570

C.11273

D.18360

  正确答案：A

[解析] 根据文字部分可知，所求为 ，最接近的是 A

项。

 

2.  2014年，我国电信业务总量为______亿元。

A.17950

B.18050

C.18150

D.18250

  正确答案：C

[解析] 由文字部分可知，我国电信业务总量为 21846-3698=18148，C项最接

近。

 

3.  2014年我国宽带用户数比上年增加了______万户。

A.1157

B.19250

C.18093

D.19093

  正确答案：B

[解析] 由文字部分可知，宽带用户包括固定互联网宽带用户和移动宽带用户，

则所求为 1157+18093，尾数 7+3=10，尾数为 0，选 B。

 

4.  2014年移动宽带用户比上年增长约______。

A.6%

B.18%

C.37%

D.45%

  正确答案：D

[解析] 结合文字和图表数据可知，所求为 ，选 D。

 

5.  根据材料，下列说法不准确的是______。

A.2014年手机上网人数占互联网上网总人数的约 86%



B.2012年移动宽带用户数首次超过固定互联网宽带接入用户数

C.2010年至 2014年，固定互联网宽带接入用户数持续增加

D.2011年至 2014年，固定互联网宽带接入用户数增加得越来越快

  正确答案：D

[解析] A项，根据文字部分，所求为 ，正确；

   B、C项，根据图形可知，正确；只能选择 D。

   验证 D项：2012年固定互联网宽带接入用户的增长率为 ，

2013年的为 ，显然前者大于后者，不是越来越快，错误。

 

三、根据下面材料回答下列问题

2002

年

2003

年

2004

年

2005

年

2006

年

2007

年

2008

年

2009

年

2010

年

2011

年

2012

年



  截至 2012

年底，浙江

省共有社会

组织 31880

个，比上年

增长 8.26%；

业务范围涉

及科技、教

育、文化、

卫生、劳

动、民政、

体育、环境

保护、法律

服务、社会

中介服务、

工商服务、

农村专业经

济等社会生

活的各个领

域，吸纳社

会各类人员

就业 32.44

万人，比上

年增长

10.45%；形

成固定资产

146.06亿

元。

指标

(个)

社团

(个)
1017310549108621155512470129151374314352148701545616452

民非

(个)
8192 9279 9760 1018910810112901238313061138781377015163

基金会

(个)
    95 109 125 140 151 167 189 222 265

    截至 2012年底，全省共有社会团体 16452个，比上年增长 6.44%。按照

社团活动范围划分，省级社团 989个，地级社团 4093个，县级社团 11370个。



按照社团服务的主要领域划分，科技研究类 1272个，生态环境类 309个，教育

类 949个，卫生类 573个，社会服务类 1784个，文化类 1494个，体育类 1237

个，法律类 184个，工商服务类 2614个，宗教类 332个，农业及农村发展类

1195个，职业及从业组织类 1877个，国际及其他涉及组织类 20个，其他 2612

个。

    截至 2012年底，全省共有民办非企业单位 15163个，比上年增加

10.12%。其中：科技研究类 951个，生态环境类 342个，教育类 9486个，卫生

类 805个，社会服务类 1572个，文化类 818个，体育类 576个，法律类 33

个，工商服务类 51个，宗教类 1个，农业及农村发展类 53个，职业及从业组

织类 116个，其他 359个。

1.  截至 2011年底，浙江省社会组织吸纳社会各类人员就业人数约为

______。

A.28.7万人

B.29.4万人

C.30.8万人

D.31.2万人

  正确答案：B

[解析] 根据文字材料第一段，截至 2012年底，浙江省社会组织吸纳社会各类

人员就业人数 32.44万人，同比增长 10.45%，所求为 32.44÷(1+10.45%)≈

32.44÷1.1=29.5万人，所以选 B项。

 

2.  2012年，下列哪项的同比增长最快?

A.社会组织

B.社会团体

C.民办非企业单位

D.基金会



  正确答案：D

[解析] 根据文字材料，社会组织同比增长 8.26%，社会团体同比增长 6.44%，

民办非企业单位同比增长 10.12%；根据表格，基金会同比增长 265÷222-

1=19.X%，增速最快的是基金会，选 D项。

 

3.  2012年，浙江省工商服务类社会团体的数量约占社会组织数量的______。

A.8.2%

B.10.8%

C.12.6%

D.15.9%

  正确答案：A

[解析] 根据文字材料第二段，浙江省工商服务类社会团体的数量为 2614个；

根据文字材料第一段第一句，社会组织数量为 31880个，所求为 2614÷31880＜

10%，选 A项。

 

4.  2012年，浙江省民办非企业单位的数量比 2003年增加了______。

A.5884个

B.5903个

C.6279个

D.6971个

  正确答案：A

[解析] 根据表格，2012年，浙江省民办非企业单位的数量比 2003年增加了

15163-9279，尾数为 4，直接选 A项。

 

5.  根据材料，下列表述正确的一项是______。

A.2005—2012年，浙江省基金会的数量同比增长速度都超过 10%

B.2012年，浙江省县级社团占全省社会团体总量的比重超过 70%

C.2012年，浙江省生态环境类民办非企业单位比生态环境类社会团体少 33个

D.2002—2012年，浙江省社会团体都比民办非企业单位多

  正确答案：D

[解析] A项，根据表格最后一行，2008年基金会的同比增长速度为(151-140)

÷140=11÷140＜10%，错误；

   B项，根据文字材料第二段，2012年浙江省县级社团占全省社会团体总量

的比重为 11370÷16452.16452÷70%＞16400×0.7=11480＞11370，错误；

   C项，根据文字第二、三段，2012年浙江省生态环境类民办非企业单位比

生态环境类社会团体多 342-309=33个，错误；直接选 D项。

   验证 D项：根据表格，2002—2012年浙江省社会团体都比民办非企业单位

多，正确。



 

四、根据下面材料回答下列问题

  随着经济持续较快发展，安徽省城镇发展

水平不断提高，综合承载力不断增强，人口

城镇化进程不断加快。2012年，全省 5988万

常住人口中，城镇人口达到 2784万人。根据

城镇化发展的一般规律，我省已经进入城镇

化发展的加速阶段，城镇人口步人快速增长

轨道，但城镇化发展呈明显的区域差异性。

城镇化水平较高的区域是合芜蚌试验区和皖

江示范区，其次是皖南地区，较低的是皖北

地区，上述区域 2012年城镇化率分别为

60.3%、54%、46.3%和 40.8%。(假设：城镇化

率为城镇人口与常住人口的比率)

市名

常住人

口(万

人)

城镇

化率

(%)

市

名

常住人

口(万

人)

城镇

化率

(%)

全省 5988.0 \

六

安

市

565.1 38.9

合肥市 757.2 66.4

马

鞍

山

市

219.5 61.2

淮北市 212.3 57.2

芜

湖

市

357.8 58.0

毫州市 489.5 33.0

宣

城

市

255.6 46.7

宿州市 537.8 34.8

铜

陵

市

73.4 76.3

蚌埠市 318.3 48.3

池

州

市

141.9 47.5

阜阳市 763.9 34.9

  

安

庆

市

532.0 39.6



淮南市 233.9 65.3

黄

山

市

135.3 44.4

滁州市 394.5 45.1       

1.  2012年安徽省城镇化率最高和最低的城市是______。

A.合肥市、六安市

B.马鞍山市、阜阳市

C.淮南市、宿州市

D.铜陵市、亳州市

  正确答案：D

[解析] 观察表格第三、六列数据可知，铜陵市(76.3%)城镇化率最高，亳州市

(33.0%)城镇化率最低，D正确。

 

2.  2012年超过全省城镇化率水平的城市有______。

A.9个

B.10个

C.11个

D.12个

  正确答案：A

[解析] 由文字材料知，2012年全省常住人口 5988万人，城镇人口 2784万人，

则全省城镇化率水平为为 ，比较表格第三、六列

数据可知超过全省城镇化率水平的有 9个，A正确。

 

3.  2012年亳州市农村人口与城镇人口之比大约为______。

A.1:2

B.2:1

C.2:3

D.4:3

  正确答案：B

[解析] 观察表格第三列数据可知，2012年亳州市城镇化率为 33.0%，即城镇人

口占常住人口 33.0%，农村人口占常住人口 1-33.0%=67.0%，则农村人口与城镇

人口之比为 67.0%:33.0%≈2:1，B正确。

 

4.  合芜蚌试验区城镇化率比皖北地区高多少个百分点?

A.19.5

B.14

C.7.8



D.6.3

  正确答案：A

[解析] 由文字材料知，合芜蚌试验区城镇化率为 60.3%，皖北地区的为

40.8%，则所求为 60.3-40.8=19.5个百分点，A正确。

 

5.  根据以上资料，我们可以推论出______。

A.2012年安徽省城镇化率已超过 50%

B.2012年宣城市的城镇化率略低于全省平均水平

C.2012年合肥市的城镇化率是亳州市的 2倍左右

D.2012年阜阳市城镇人口大约有 300万人

  正确答案：C

[解析] A项，由前面题目可知，安徽省城镇化率为 46.4%，错误；

   B项，由表格第六列数据可知宣城市的城镇化率为 46.7%，略高于全省平

均水平，错误；

   C项，由表格第三列数据可知，合肥市的城镇化率为 66.4%，毫州市的为

33.0%，合肥市的城镇化率是毫州市的 2倍左右，正确。可直接选择 C。

   验证 D项：由表格第二、三列数据可知，阜阳市常住人口为 763.9万人，

城镇化率为 34.9%，则城镇人口为 763.9×34.9%≈760×35%=266万人，错误。

 

五、根据下面材料回答下列问题

 

2008 年 1—9 月高新技术产业分区域发展状况

    

2008 年 1—9 月全省高新技术产业中各行业发展状况

  产值(亿元)占全省比重(%)增幅(%)

电子及通信设备制造业 4126.81 30.84 27.15

计算机及办公设备制造业1601.9 11.97 7.93

电气机械及设备制造业 2886.66 21.57 31.93

专用科学仪器设备制造业750.13 5.61 67.63

新材料制造业 3414.9 25.52 32.09

医药制造业 562.08 4.20 28.42

航空航天制造业 40.04 0.30 30.81

1.  2008年 1—9月，全省高新技术产业实现产值______。

A.15682.67亿元

B.13382.52亿元

C.13382.59亿元

D.163882.57亿元
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